

保监会出台“一揽子”政策 支持宁波国家保险创新综合试验区建设 国内自贸区保险政策都可落地宁波 个人医疗账户结余购买专属保险有望年内推出

十四条保险支持政策“含金量”很高

宁波国家保险创新综合试验区建设获得中国保监会“一揽子”政策支持。

今天开始,国内所有自由贸易区内已经执行的保险政策都可以在宁波落地实施了。这是记者昨天从宁波国家保险创新综合试验区实施领导小组办公室获悉的。不仅如此,保监会还在法人机构批设、创新项目试点、保险资金运用、高管人员任职等方面,对宁波保险创新试验区建设给予一揽子四大类十四条“含金量”很高、力度非常大的支持政策。

在开展“十三五”保险创新项目试点方面,支持在宁波复制推广自由贸易试验区保险政策措施;支持宁波建立地方性、区域性中国保险消费者权益保护中心;支持在宁波建立健康保险信息管理平台,在大病保险、税优健康保险、个人医疗账户结余购买专属保险等业务领域实现与人社、卫计、医疗系统的信息数据共享。

在丰富和完善保险市场体系方面,鼓励各类创新型、专业型、特色型保险法人机构落户试验区,支持宁波开展区域保险公司试

点;支持宁波发展区域性再保险中心,鼓励国内外再保险机构在宁波设立法人机构、经营机构或代表处;支持保险公司在宁波设立省级分公司或将宁波分支机构改建为省级分公司;鼓励为保险业提供第三方服务的各类保险科技公司、功能型保险子公司在宁波集聚发展,支持宁波设立保险产品与技术创新孵化基地、保险共性技术实验室等行业基础性平台;支持宁波发展壮大保险专业中介市场;在宁波试行保险分支机构高级管理人员任职资格备案管理制度及保险行业职业

经理人执业评价。

在鼓励保险资金支持试验区建设方面,支持保险机构在宁波开展保险资金运用创新;支持宁波开展保险资金运用属地监管试点,建立与试验区建设相适应的保险资金运用监管体制机制。

在加强保险创新指导监管方面,保监会将选派业务骨干深入宁波一线开展调查研究,帮助解决试验区建设中存在的困难和问题;同时,与宁波市建立干部双向交流挂职机制,增强双方推进试验区建设的协调配合力度。

宁波将率先享受保险政策“红利”

在一揽子政策整体框架下,还赋予了宁波不少新的保险政策。

相关人士介绍说,全国11个国家自由贸易区的保险政策很多,包括上海、福建等自贸区的“推动出台离岸保险税收及支持政策,鼓励离岸保险制度在自贸区落地实施”“鼓励保险机构开展外汇长期寿险、跨境人民币再保险、自贸区养老保险、保税仓储物流责任保险等业务创新”等政策。“支持在宁波复制推广自由贸易试验区保险政策措施,意味着这些保险政策措施等都可以在宁波落地。”该人士称。

此外,宁波将可以率先享受相关政策“红利”。比如在宁波开发健康保险信息平台,建立个人医疗账户结余购买专属保险和税优健康险的保险信息系统。据介绍,这两个事项

被列入2017年试验区建设的工作计划,目前正在与相关部门抓紧对接,个人医疗账户结余购买专属保险有望于今年内推出,针对税优健康险在全国出现的“叫好不叫座”现状,我市将在前期推出的税收健康险基础上,进一步优化产品,推出更有吸引力的产品。

比如,鼓励各类创新型、专业型、特色型保险法人机构落户宁波,在宁波开展区域保险公司试点,鼓励各类保险科技公司、功能性保险子公司落户宁波,支持宁波发展区域性再保险中心等政策,不仅有利于促进保险机构在宁波的差异化集聚发展,还能使宁波有效融入国际保险市场,充分发挥辐射和带动作用。

相关人士解释说,支持保险机构在宁波开展资金运用创新,在宁波开展保险资金运用属

地监管试点等政策,对于推进“险资入甬”将起到积极的促进和推动作用,为保险资金支持实体经济提供更大的舞台和发展空间。

据介绍,目前,宁波市在去年出台《关于宁波建设国家保险创新综合试验区的实施意见》的基础上,即将出台保险创新保护、保险人才集聚、保险创新统计指标体系等配套政策体系,在机构设置、产业集聚、产品开发、服务优化、市场培育、平台建设以及保险资金引进等方面与保监会一揽子政策配套、协同,力争把宁波打造成全国保险政策最优、保险创新氛围最好、保险市场环境最佳、保险人才集聚的城市,使宁波成为全国名副其实的保险创新高地和资源集聚洼地,为全国提供更多可复制、可推广的经验。

记者 徐文燕

房源真实可信,交易有据可查,信用一目了然

宁波房产市场监管服务平台上线

今年4月1日,由市住建委联合八部门出台的《关于加强房地产经纪管理的实施意见》正式实施。该意见目的是规范房地产经纪服务行为,使房地产市场得到有效监管、平稳健康运行。

昨天,市房产市场管理中心发布消息,“宁波房产市场监管服务平台”已于5月2日正式上线试运行,与之配套的“宁波市房产交易信息服务网”(www.cnnbfdc.com)同时改版上线,意味着全市的房屋交易已汇总到一个平台上。

平台如何操作? 上线的每套房源都有“二维码”

那么,这个平台有啥特点,操作是否方便?昨天,记者登录“宁波市房产交易信息服务网”,首页上显示有三个界面——“商品房”“二手房”“经纪机构”。其中,“二手房”一项包括了“交易”和“租赁”。

点击“二手房”,通过“输入条件”找房,试着输入总价“100-120万”和面积“90-100平方米”两个条件进行筛选,系统跳出来5套房源。记者点击其中一套“鄞州区-盛世郦都”的房源,发现房产名称上有一个房源核验码,旁边还有一个二维码。用手机扫一扫二维码,房产信息就转移到了手机上。这条手机信息不但显示房源面积、总价、楼层等,还显示了房屋是否处于抵押状态、限制状态、查封状态等。

宁波市房产市场管理中心副主任陈和灿表示,这个房源核验二维码相当于交

易房源的“身份证”。今后市民到网络上寻找房源,可以先查看房源二维码。有二维码,就意味着这是房产监管部门核验过的房源。

买卖房屋就像“淘宝” 交易进程实时可查

据了解,该平台囊括了新房、存量房及保障房,中介及从业人员,房源的核验、发布和撤销,房屋买卖各项环节等各类信息。

“这个平台的主要特点是权威、真实、及时、全域。信息真实、发布及时,经纪机构和人员都有备案。”市房产市场管理中心相关工作人员介绍说,“今后买卖房屋,在这个平台上操作起来,就像淘宝一样便捷。”

房屋买卖是小事,加上房屋交易金额大,如何确保买卖双方的个人信息安全?该工作人员说,平台没有使用密码输入,而是采用身份证读卡器、手机短信验证码核验等方式确保买卖双方的信息安全。“从刚开始的房源核验,到后期的委托挂牌,再到买卖交易备案,整个交易过程中,都有及时的短信提醒。”据介绍,目前该平台正在打造“交易进度查询”,今后房屋买卖的交易进度可实时进行查询。

目前该平台已覆盖海曙、江北、鄞州、镇海、高新区、东钱湖、大榭、保税区,年底前将覆盖至全大市范围。此外,年底还将上线“中介诚信”和“中介评价公示”,届时将对房产中介机构的服务又施加一道监管。

记者 周科娜 张小飞 周科娜 文/图



记者查询到的房产信息非常齐全。

艾博尔第三届胎教音乐会 交响乐团胎教盛宴 孕妈免费聆听

2017年7月15日,由艾博尔妇产医院举办的第三届大型公益胎教音乐将在宁波大剧院拉开帷幕,届时会请交响乐团为甬城准妈妈及胎宝宝提供一场视听盛宴,赠送1500张门票,欢迎大家踊跃报名。

为了给胎宝宝们献上纯自然的胎教之音,本次胎教音乐会将延续前两届的高水准、高要求,由浙江交响乐团的演奏家为准妈妈倾情呈现。在选曲内容及视觉享受均有创新:准妈妈耳熟能详的热门电影配乐、世界名曲、历史经典

等都将搬上舞台。在千余人的大剧场,感受不一样的音乐胎教。

胎教音乐会外场还为准妈妈设置了多个免费的趣味体验馆:孕妈画院、美人香扇、石头彩绘、DIY手工馆、准爸分娩阵痛体验馆及美味孕期营养馆。更有品牌母婴馆,涵盖早教、奶粉、孕期护肤品等优惠活动。除此之外,音乐会现场还为孕妈准备了多个分娩、月子以及胎教大礼包。

